JleMoBepcusi KOHTPOJIBLHBIX Pa00T M0 MaTeMaTHKe

9 kyacc
Aureopa
KonTposabnas padora Nel
Oxn  x/p Bapuant 1 — a) Bapuant 2 — 0)
1. 3anmmmre B BUuIe OECKOHEYHOH NECATHIHON NEPUOAUHECKOM Ipodu a) — 0)
53
12
2. IlpeacraBbTe B BUjie OOBIKHOBEHHOU JpoOU a) 1,6(1)  0)3,9(12)

A3. a) Ilpum crpomTenbcTBe goMa (wmpMa HCOOAL3YeT OIWH W3 JABYX
TUIIOB GyHIAMEHTA: KaAMEeHHBIM uan OeToHHBIA. a1 KaMeHHOTO
dyunamenTta "Heobxomumo 7 T npupogHoro kKamHA U 10 mMemkos
uemenTa. Husa GeToHHoro dypgaMeHTa HeobxomguMmo 6 T mebHa u
43 meurka memeHTa. TomHa rKamHA ctoutr 1700 p., mebGeHb CTOHT
770 p. sa ToHHY, a mMemor nemeHnTa crout 220 p. CKOIBKO py-
Osett OymerT CTOUTH MaTepuaa s (yHJIAMEHTa, ecJid BbIOpaTs
HauboJiee OelIEéBLIA BapwaHT?

0) Ilpu cTpowmTennbcTBe AoMa (EPMa HCIOJIB3YEeT OJHH H3 ABYX
TunoB dyHmameHnTa: OeTOHHBIA WM neHoOaounslii. Hiaa dyeHza-
MeHTA M3 NeHOOJOKOB HeoOxonumMo 6 KyGoMeTpOB HeHOOGJIOKOB H
2 menika memeHTta. llna 6eTroHHOro dyHAamMeHTa HeOOXOmUMO D T
mebuss um 40 MemkoB 1emenTa. KyOoMmeTp NIeHOOJIOKOB CTOHUT
2250 p., mebensr croutr 690 p. 3a TOHHY, a MeEIIOK I[eMeHTa CTO-
ur 240 p. Croapko pyOmeir 6ymeT CTOMTHL MaTepHanl nnsa GyHIA-
MEHTAa, eCJIM BBIOpaTh HamboJiee JEeINéBBIH BapHAHT?

Al. a) Opgur macTep BBINOJHAET 3akas 3a 24 4, a apyroit — 3a 8 4.
3a CHKOJIBKO 4YacOB BHINIOJHAT 3aka3 oba macrepa, paboras BmecTe?
6) Opue wMacTep BBINOJIHFET 3akad 3a 35 u, a jgpyroid —
3a 14 4. 3a CKOMBKO YAaCOB BBIMOJHAT 3akas oba macrepa, pa6o-
Tad BMecrTe?

Al. a) Hs paByx TropomoB, pPacCTOAHHE MEXAY KOTOPRIMH pPAaBHO

390 KM, HaABCTpeuy JIpyr JApPYry OJHOBEPEMEHHQ BhIeXaly [IBa
aBToMobua. Yepe3 CKOIBKO YACOB ABTOMOOUIUN BCTPETATCH, €CJIH
MX CKOPOCTH paBHBI 55 KM/4 m 75 KM/q4?
6) Vi3 [OBYX TOpOJOB, DACCTOSHHUE MEHKAY KOTODBIMH paBHO
270 kM, HaBCTpeuy JAPYr APYrY OJHOBPEMEHHO BBIEXaJIM [Ba 4B-
ToMobOmA. Yepes CHONBKO YACOB ABTOMOOHMIIM BCTPETATCS, eCIN
ux ckopocty paBHBl 50 Em/4 m 85 Km/u?

B6. Pemute ypaBuenue: a) x* — 5x2 + 4 = 0; 6) x* — 29x2 + 100 = 0



A9.

a) INupoxor B xyammapum croutr 14 p. Ilpu noxynkxe Gosee
40 nupoxkoB tpoaaser; nenaer ckuaxy 10% ot crommocTH Beein
noxkynku. Iloxkymarens xynma 50 muposkxos. Croasxo pybaeit on
BAIIATHI 3a TOKYNKY?

6) Terpagek ctout 5 p. Ecam moxynatenks nokynaetr Gomee 100 Te-
Tpazeii, ToO MarasmH geaaer cKUAKY 15% or croummocTu Beeil 110-
kynku. IlpepcraBsurens mioasl Kynma 500 terpageii. Ckonbko
pyOiieii OH 3amJaTU 34 HOKYIIKY?

KontponpsHas pabota Ne2

1.
p

1.

2-

JlokaxnTe HepaBeHCTBO (X — 4)(x +9) > (X + 120X — ().
HasecTHO, uTo 3<x <8, 2<y<6. Ouenure 3HaueHue

@yuxnus sagaHa Gopmyaon f(x) = %xz + 3x. Haiigure:

1) f(2) u f(-1); 2) HynH QyHKIHH.
Haiinute obsnacTs onpegenenusa QyHKIAN:

2
1 ) = x“ +4 :
) J(x) 12 -10x +24°

2) f(@)=Vr+5+>—.

x“ -4
Iloctpoiire rpadur pyraxuun f(x) = x2 + 2x — 3. Ucnons-
3yd rpaduk, HAMIUTE:
1) obnacte BHAUEHMIT naHHOH DYHKIAK;
2) NpoOMeXYTOK BO3pacTaHud DVHKIHH;
3) MHOMXecTBO pemeHuil HepasescTa f(x) > 0.
ITocTpoiite rpadux pyaxkmum:

1) f(x)=Vx-3; 2) f(x)=x-3.
IIpn KakuX 3HAYEHMAX P M ¢ BepmHHA Napaboisl
Y = x% + px + q maxoguTes B Touke A(-4; 6)?

e - &



Kontponbnas padora Ne3

1. Pemmure HepaBeHCTBO:
1) ¥2 -7x-30> 0; 3) ¥? <25
2) x2 -4x+6 <0; 4) x2 -6x+9<0.
x -4y =3,
ay +2y =9.
3. Haiigure obnacTs onpejeseHud QyHKINH:

1) y =JTx - x%;

9
2) y = .
. J15 - 2x — x2

2. Pemmure cucTeMy YPaBHEHHH {

y = x% —4x,

4. Pemwute rpadMuecKu CHCTEMY YPABHEHUH {
2x -y = 8.

5. Ilpu Kakux sHauenusx a ypasHenume x° —6ax -8a+1= 0
He HMeeT KopHei?
x? + 6xy + 9y? = 16,

6. Pemmure cucremy ypaBHEHMi {
x -3y =-2.



Kontponbnas padora Ned

1.

2.

Brnaguuk nonoxun B 6asx 40 000 p. nmoxg 7 % romoBBIX.
Crosbko geHer Oyaer Ha ero cuére uyepes 2 roga?
Haiigure a6COMOTHYIO NOrPEIIHOCTs NPHOJIHUKEHUA YHC-

Ja % ypcaom 0,43.

CKONBKO YETHBIX YeTHIPEX3HAUHELIX HHCEJI, BCe NUMPHI KO-
TOPBIX PA3IHYHBI, MOXHO 3AIIMCATH C IOMOIILIO HUdp 2, 3,
4, Tu 9?

Hailigure cpenHee 3HaYeHHe, MOAY, MeJHAHY ¥ pasMax CO-
BOKynHocTH naHgseix: 10, 6, 7, 14, 12, 5, 12, 4.

B xopobke nemxar 12 kaprodek, IPOHYMepPOBAHHBIX YHCIa~
Mu oT 1 go 12. KakoBa BepoOATHOCTL TOI'0, YTO HA KAPTOY-
Ke, BBIHYTOM Hayrajn, OyaeT sanucaHO YHMCJIO, KOTOpoe:

1) xpaTHO YHBcay 3;

2) He KpaTHO HH YMCcHay 2, HH yHcay 5?7

M3 gByx cén, paccTosHHE MeXJAYy KOTOpPhIMU paBHO 16 kM,
OTHPABHJINCE OZHOBPEMEHHO HABCTpeYy APYI ApYyry nemie-
XOJ M BeJIOCHIOeAHCT M BecTperuinuch dyepes 1 4. Hadigure
CKOPOCTHh Ka’XI0or0 M3 HUX, €CJIM BeJOCHMNEeAUCT IMOTPATHI
Ha Bech nyTh Ha 2 94 40 MUH MeHBbIIIEe, YeM MeIleXo[l.

Ileny ToBapa cHavaga nossicuian Ha 20 %, a 3aTeM CHH3H-
au Ha 40 %. Kak u HAa CKOJIBKO NPOIEHTOB M3MEHHJIACH
nepBOHAYANbHAA I[eHa BCJEICTBHE 9THUX JABYX IePEOLeHOK?
B kopoGke nexaTr mapbl, 3 KOTOPBIX 9 — cuHHe, a ocTanb-
Hble — 3eJIéHble. CKOMBKO B KOpOOKe 3eJIEHBIX IIAPOE, ec-
JIA BEpPOATHOCTL TOr0O, YTO BLIOpAHHBIH HAyraj liap oxa-

= 4
JKeTCHA 3eJIEHBIM, DABHA ??

Yucao 6 cocraBiasieT OT NOJOMHUTEIBHOTO YHCJIA X CTOJBKO
3Ke [POIEeHTOB, CKOJBKO YHCJIO X COCTABJSET OT uMuciaa 24.
Hafgure uncao x.



Kontponbnas padora NeS

1.

Haiinure yeThIpHAZUATHIH WiIeH U CYMMY IBajlATH mep-
BhHIX WIEHOB apuMerHyecKoid mnporpeccun (a,), ecad
a =2 ua,=3.

Haiiiure nATEIA 4ieH M CYMMY 4YeTHIPEX IEePBEIX YJI€HOB
reomerpudeckoit mporpecenn (b ), ecnu b =27, a 3Hame-

HaTeNIb § = % ;

Haiigure cymmy GecKOHEYHOH reoMeTpHYECKOd mporpec-
cnu 28, -14, 7, ... .

Haiigure HOMep 4ieHa apupmernyecko mporpeccuu (@, ),
passoro 7,3, ecim a4, =10,3, a pasHOCTb IPOrpeccHy
d =-0,5.

Kaxue fBa umcsa Haf0 BCTABUTH Mexkay uncaamu 2,5 u 20,
yro0Bl OHM BMECTe ¢ JAAHHBIMH YHCJaMu 00pa3oBaJH reo-
MeTPHYECKYIO IIPOrpeccHio?

Ilpy kKaxkoM 3HAYEHMHM X 3HAYEHHS BhIpaxkenuit 2x + 6,
x+ Tu x+ 4 O6yayr nociefoBaTeJbHBIMH YICHAMH Ieo-
MeTpudeckoit nporpeccuu? Haiigure ujaeHsl 3To#t mpo-
I'PECCHH.

Haiigure cyMMy BeeX HATYPAJbHBIX YHUCe, KPaTHHIX 6, KO-
topsle 6oapmre 100 u mensme 200.



TeomeTpus

KonTposabnas padora Nel

1.

2.

3!

4.

6‘

IlBe cTopoHBI TpeyroJibHHKa paBHbel 4 ¢cM u 8 cM, a yron
mexay HumMu — 60°. HaiiauTe TpeThIO CTOPOHY TPeyToJib-
HHUKA M ero ILJIOMALb.

IlBa yrna tpeyroabHuka pasasl 30° u 135°, a cropona, Je-
JKaulas NMpOoTHUB MeHbIIero U3 HUX, paeHa 4 cMm. Haigure
CTOPOHY TPeyrolbHHKA, JEeKAlIYyI0 NpoTHB GoJbinero Ha
JOAaHHBIX YTJIOB.

Onpegenure, OCTPOYTOJAbHBIM, TIPAMOYTOJBHBIM HJIH TYIIO-
YIrOJIbHBIM SBJISE€TCH TPEYroJbHHK CO CTOpoOHAMH 4 cM,
dcmu 7 cM.

Omua cropoHa TpeyroipHMKa Ha 2 cm OoJsbiie Apyrom, a
yron Mexay Eumu pasen 120°. Haiigute nepumerp Tpe-
VIrOJIbHHKA, €CJIH ero TpeTbA CTOPOHA paBHa T cM.
HailiguTe paguyc OKpyKHOCTH, BIIMCAHHOH B TPEYTOJbHHK
co cTopoHaMHu T cmM, 15 cm u 20 cmMm.

CTopoHBI TpeyrolbHMKA paBHbI 7 cM, 11 cm 1 12 cm. Haii-
AHUTe MeJHaHy TpeyroJbHHKAa, NPOBEJEHHYI0O K ero 06oib-
1IeH CTOpOHe,



KonTpoabnas pabora Ne2

B
.

Haiinure yroiel npasuabaoro 60-yroasHuka.

Hajdigure AnuHY OKPY;KHOCTH, ONMCAHHON OKOJIO KBajgpara
CO CTOpPOHOH 8 cM.

CropoHa npaBHUJIBHOIO TPEYIOJBHHAKA, BIIMCAHHOIO B OKPYXK-

HOCTh, DABHA E'w’g cMm. HalimuTe cTOpOHY NpaBHJIBHOTO IIe-
CTHYTOJBHHKA, OIMIMCAHHOI0 OKOJIO 3TOH OKPYKHOCTH.

Paguyc oKpyHOCTH, ONTMCAHHOH OKO0JIO IPaBHJIBHOI'0 MHO-

royrojlisHHUKa, paBeH 23 cM, a pajuyc OKPY:KHOCTH, BIIH-
caHHOH B Hero, — 3 cM. Haiigure: 1) cTOpoOHY MHOIOyroJs-
HHKA; 2) KOJIHYECTBO CTOPOH MHOTOYTOJIbHHKA.

CropoHa TpeyroJbHHKA paBHA 42 cM, a mpunexamue K
Heil yriael pasHel 80° u 55°. Haiigure 1nuHBI OAyT, HA KOTO-
pBle HeJAT OKPYMKHOCTB, OMMHCAHHYI OKOJIO TDPeYroJbHH-
K&, ero BepIINHEI.

B npasmapHOM mectuyroisHuke ABCDEF coegununn ce-
peauss: cropon AB, CD u EF, Hajizure CTOPOHY IPABHNE-
HOI'0 TpeyroJlbHHKA, o0pazoBaBIIerocA IIPH 3TOM, ECJH
AB=a.



KonTpoabnas padora Ne3

1.

2.

4.

5.

Haiigure anury orpeska AB H KOODAHHATHL ero cepeHHBI,
ecan A (-3; 2) u B (1; —-5).

CocTaBbTe ypaBHeHHe OKPYJKHOCTH, LIEHTP KOTOpDOH Haxo-
autca B Touke M (1; —3) u KoTopas IPOXOAHUT Yepe3 TOYKY
K (-4; 2).

HaiizuTe KoOpAMHATHI BepuiuHbl [) napanjelorpaMma
ABCD, ecnu A (=2; 3), B (4; 5), C (2; 1).

CocraBbeTe YypaBHeHHe NPAMOM, MPOXOAAlled depe3 TOYKH
K (3; -2)u P (5; 2).

Haiigure KOOpAMHATHI TOYKH, NPHHAJIexamed ocu ab-
cuHcce M paBHoymanéHHol ot Trouexk A (—2; 3) u B (6; 1).
CocTaBbTe ypaBHeHHe IIpamMoOif, KOTOpad mapajjejbHa
npaMoi y = —-3x + 10 1 TPOXOAUT Yepes LeHTP OKPYHOCTH
C+y?+2x—-4y+1=0.



KonTpoabnas padora Ne4

1. Haner Toukn A (-2; 3), B (1; -1), C (2; 4). Ha#igute:
1) KoOpAMHATEI BEKTOPOB AB u Eﬁ;
2) Moy M BEKTOPOB AB u (_ﬁ;
3) KoopAUHATEI BEeKTOpA MN = 3AB - 254;
4) cKkanApHOEe NMPOM3BeAeHHEe BeKTOpPOB AB u C_xfl;

5) KOCHHYC yrila MeXAy BEKTOpaMHu AB u CA.
2. Hauepture Tpeyroasauk ABC. IlocTpoiiTe BeKkTOp:

1) AC +CB:;

2) BC - BA:
3) AB + AC.

3. IlaHsl BeKTOpBI 5(2; 6) n E[—3; k). Ilpu kakoMm sHade-
HuM k BekTOpEl @ ¥ b: 1) KoJUIMHeapHBI; 2) MepHeHAUKY-
JAPHBL?

4. Ha croponax AB u BC napaanenorpamma ABCD ormern-
JH cOOTBeTCTBeHHO TOYKM F 1 E mak, uro AF: FB=1: 4,

BE : EC =1 : 3. BeipasuTe BEeKTOD EF yeped BEKTODEI
AB-a u AD = b. o

. Haligure KocHHYC yIyla MexAy BeKTopaMu a=n+2m u
b=38n-m, ecna m L n, Iﬁ|=|ﬁ‘=1.



KonTpoabnas padora NeS

1.

HaiiguTe KOOpAHMHATHI TOYEK, CHMMETPHMYHBIX TOUYKaM
A (-3; 4) u B (0; 5) oraocurensHo: 1) ocu abenucc; 2) ocu
OpAMHAT; 3) HAaYajJ a KOOpPAHHAT.

HauepruTe Tpeyronsaur ABC. IlocTpoitre 00pa3s Tpeyroasb-
auka ABC: 1) npu napaiieabHOM [epeHoce Ha BEKTOD R;
2) npy CHMMETPHH OTHOCHTENBLHO TOYKH A; 3) npu cummMe-
TPMH OTHOCHTEJbHO npamoi AB.

Touxa A, (8; y) asnaerca obpazom Touku A (x; —3) npH ro-
MoTeTHH ¢ ueHrpom H (2; 1) u xoaddunueatom k = -4,
Haipure x u y.

IIpononxenns 6okoBrix cTopor AB u CD tpaneunun ABCD
nepecexkaTcsa B touke M. Haligunre niomane Tpanenus,
ecain BC: AD=2:5, a nnomaas Tpeyronsauka BMC pag-
Ha 12 em2.

H3 touer A u C, nemamnux B oJHOH MOJYIJIOCKOCTH OT-
HOCHTEJIbHO NPAMOiL 7, ONYLeHbl HePHeHAUKYAAPBI AA,
nu CC, na sty npamyw. AA, = 7 cm, CC, = 1 cm,
A,C, = 6 cm. Kakoe HauMeHbllIee BHaUeHNE MOMKET IDH-
HHMaTe cymma AX + XC, rne X — Touka, mpuHajpIexa-
mas npamo#n m?



BepoSTHOCTH 1 CTATHCTHKA

Kontpoabnas padora Nel

1. JlomamHee 3ajaHHE MO JIMTEPATYPE COCTOUT B TOM, YTOOBI BBIYYUTb OJIHO
U3 TpEX CTHUXOTBOpeHHMH:. «AHYap», «byps» u «Bbrora». Muma, Hukura u Oner
PCILIMIIK PAaCPENENUTE BCE TPH CTUXOTBOPEHHA MEXIY c000# no omHoMy. CKOJILKO
CYLUECTBYET CIIOCOOOB 3TO CJ€ENaTh?

2. CKOJIBKO pa3sNiM4HBIX MOCIeN0BaTeIbHOCTEH (He 00s3aTebHO OCMBICJICHHBIX)
MOXXHO COCTaBHUTB U3 OYKB CIIOBa «KHHUIa»?

12!, 8!
1—0!3 B)

3. Beluucnute 3HaueHHE BhIpaxkeHus: a) 5!; 6) TRAR

4. HaiinuTe BEpPOATHOCTb TOIO, YTO TPH nocieaHue nudpsbl ciydaitHO BeIOpaH-
Horo TeneOHHOro Homepa — 310 HU@PpeI 2, 3, 1 B IPOU3BOJIBLHOM HOPsAIKE.

- T e R e P e el e

1. B orpeske BC cnyuaiiHbIM 06pa3om BbIGHpaercsi Touka A. Haiinure BEPOSIT-
HOCTE TOI'O, YTO 3Ta TOYKA NPHHANICIKHUT OTPe3Ky OM, rne O — cepeamHa oTpesKa
BC, a M —cepenuna orpe3ka OB.



Kontpouabnas padora Ne2

1. B 6apabane norepen 20 OmMHAKOBBIX IapoB. lllapbl MpoHyMepOBaHbI OT 1
1o 20. bapa6an Bpamaercsi, U U3 HETO BINAaJacT oauH map. Hanaure BEpoATHOCTh
TOr0, YTO HOMEp IIapa — YETHOE YHCJIO.

2. B pe3ynbrare HEKOTOPOTO OMBITA C BEPOATHOCTBIO 0,63 MOXKET HAaCTYNHUThb CO-
opiTHe A, ¢ BeposaTHOCTBIO 0,59 — coObiTue B ¥ ¢ BEPOATHOCTHIO 0,22 — cobOrITHE
AN B. Haiigute BeposaTHOCTh coObiTHst A U B. SIBnserca nu cobsitne AU B nocro-
BEPHBIM?

3. UrpanbHyto KOCTh OpocaroT asaxabl. Haiaure BEpOATHOCTE TOrO, 4TO B NEp-
BBIH pa3 BEIMAJET YETHOE YHCIO, @ BO BTOPOi — uKcIo, Gonbuiee yeM 3.

4. B sx3amene 6 Bompocos. K kaxaoMy BOMpOCYy JaHO 2 BapHaHTa OTBETOB, W3
KOTOPBIX TOJMBKO OJMH BapHAHT BepHbIH. Halinure BEpOATHOCTH TOTO, YTO, OTBEYAs
Hayrajl, y4€HHK [PaBHILHO OTBETHT XOTs Obl Ha OXUH BOIPOC.

5. B xapmane y Byparuno 5 3050ThIX H 6 cepeOpsiHbIX MOHET. Bce MOHETEI
OIMHAKOBHI 0 (JopMe M pasmepy. ByparuHO, He IMAfAs, BRIHUMAET M3 KapMmaHa 5
MoHeT. Halinure BEpOATHOCTh TOTO, YTO BCE€ 3TH MOHETHI — 30JIOTHIE.



